
 
 

Referat fra bestyrelsesmøde i Børnenes Univers Billund 

d.28.08.2023 kl.17.00 – 19.00 

 

Sted: Tuen 2  

Medlemmer:  

Forældre:  

• Ditte Stensgaard Knudsen (mor til Marie i børnehaven i Træstubben)  

• Kristina Kjær Nikolajsen (mor til Tobias i børnehaven og Magnus i vuggestuen i 
Klatretræet) 

• Lone Møbjerg Haure (mor til Lauge i børnehaven i Klatretræet) 

• Rasmus Riis Gadegaard (far til Jens i børnehaven Trætoppen)  

• Jacob Milland Vistesen (far til Matheo i vuggestuen i Trætoppen) 

Personale:  

• Kirsten Vestergaard (Dagtilbudsleder Børnenes Univers Billund)  

• Nanna Winther Sørensen (Daglig pædagogisk leder Træstubben) 

• Simone Jessing Stokholm (Klatretræet) 

• Lene Sloth (Trætoppen)  

• Christina Friis (Gyngetræet)  

 

Tilstede:  

Forældrerepræsentanter: Alle tilstede 

Personalerepræsentanter: Alle tilstede 

Afbud: 

Referent: Nanna 

 

 

 

 

 



 

Dagsorden:  

 

Beslutning:  

1. Godkendelse af dagsorden. 
 
Dagsorden godkendt 

 
Tidligere referat underskrevet 

 
Præsentationsrunde af bestyrelsens medlemmer  
 

2. Godkendelse af forretningsorden med underskrift.  
 

Forretningsorden underskrevet 
 

3. Evaluering:  

Sampasning uge 28, 30 og 31 og lukkeuge 29.  
 

I uge 29 havde vi i alt 4 børn, hvoraf det ene barn kun var fremmødt en enkelt dag. Uge 29 
har overordnet set været en god oplevelse for børn og forældre.  
 

Uge 31 er blevet en større uge, hvor flere børn har pasningsbehov. Vi formoder det hænger 
sammen med at uge 29 er en nødpasningsuge og forældrene tager sammenhængende uge.  

 
Mange forældre finder pasning i den mellemliggende tid fra deadline for 
sommerferiepasningsbehov og frem til sampasningsugerne. Og vi har brug for at vide, hvis 

pasningsbehovet ændrer sig.  
Hvordan kan vi gøre opmærksom på, at forældrene skal melde fra? Kan der laves en 

kampagne, hvor vi gør opmærksom på at forældrene skal give os besked, hvis de børnene 
alligevel ikke kommer? F.eks. et opslag på garderobedørene. 
Ditte laver et opslag.  

 
4. Sommerleg og hygge.  

Afholdes en hverdag kl.16.00-17.00: Det har altid været god opbakning til                          

sommerarrangementer og det oplevede vi også i år.  

Forældrenes tilbagemelding:  

Der er forskellige oplevelser blandt forældrene:   

For ”tamt” et arrangement. Det var for komprimeret og det føltes som om det stoppede lige 
som det var begyndt.  

I vuggestuen passede det rigtig fint med tiden.  

De internationale familier sætter pris på arrangementet, fordi de har mulighed for at 

netværke med andre familier. Det er nemt at prioritere når det kun er en time.  

 

 

 



 
5. Vision for bestyrelsens arbejde i denne valgperiode. 

 
De sidste to år har der været fokus på, hvordan vi kan involvere forældrene i børnenes 
hverdag. Fokus på forældrefællesskab.  

Vigtigt med inddragelse af forældrene og arbejde med hvordan forældre kan involvere sig. 
Sætte fokus på at aktivere forældrene både i forhold til aktiviteter, men også i forhold til 

interaktioner. Hvilke kompetencer har den enkelte forælder at byde ind med – i højere grad 
end ”skal” opgaver såsom arbejdsdag.  
Få skabt en kultur omkring børn og forældre, hvor vi er imødekommende og åbne overfor 

hinanden og engageret i institutionens hverdagsliv.  
 

Forskellige måder at engagere forældrene på:  
Invitation. Forældrene kommer når vi inviterer. 
Kan du bidrage med noget i hverdagen eller til et bestemt tema?  

 
Forældrebanken: Hvordan kan vi give den nyt liv.  

Hvordan opfattes forældrebanken – er det en arbejdsbank eller er det bidrag med evner, 
interesser, osv. Præcisere at det man skriver i forældrebanken kan være alt mellem himmel 
og jord. Hvordan får vi brugt forældrenes ressourcer? 

 
Kan pædagogerne inddrage forældrene allerede når de planlægger forløb? Ved f.eks. at 
skrive ud når der er et forløb – I forhold til hvordan man kan bidrage til det.  

 
Revurdering af navnet og formen på forældrebanken, så den får nyt liv og rammer mere 

bredt. Ide: ”De skjulte talenter” 
 
 

 
6. Revidering af pædagogisk princip for forældresamarbejdet. Se bilag.  

 
Godkendt 
 

Vi havde en drøftelse af om principper som denne er tilgængelige på engelsk. Det er de ikke.  
 

7. Høring budget 2024. Økonomiudvalget vil den 18. august 2023 offentliggøre deres 
budgetforslag. Deadline for høringssvar er fredag d. 01.09.2023 kl.9.00.  
 

Ønske om flere ressourcer til PPS – ressourcetildelingen er ikke steget proportionelt med 
børnetal.  

 
Flere psykologtimer i skolen – et ønske vi også har, da det er en flaskehals fordi der også 
kan forekomme ventetid. Øget bevilling til de børn der er i mistrivsel, fordi vi inkluderer 

alle børn i almene dagtilbud  
 

Ressourcer til NUSSAforløb – vi ved at når flere professionelle i samme institution har den 
samme uddannelse giver det en god sammenhæng og god kvalitet.  
 

Byggeri: Tilstrækkelige ressourcer til det forestående byggeri, hvilket ser fornuftigt ud i 
dette budget. Sikre at der skal bygges stort nok – i forhold til estimeret behov for 

dagtilbudspladser. Så der ikke hele tiden skal findes muligheder i forhold til flere pladser 
eller overbelægninger.  
Og give forældre mulighed for at vælge institution – det er ikke en mulighed nu.  



 
Frokostordningstaksten falder, som det eneste, hvilket er underligt set i lyset af at alt andet 

stiger. Hvad er bevæggrunden for dette? Bekymring for at kvaliteten af maden falder. 
Kirsten spørger ind til det.  
 

Forslag til livestreamning af budgetmødet for borgerne, frem for at der er krav om fysisk 
fremmøde for at få det generelle oplæg omkring budgettet.  

 
Kristina laver et forslag til høring og deler den med bestyrelsen. Der er deadline for høring 
fredag morgen kl.9.00.  

 
Hvordan deles den i bestyrelsen: Aula eller mail. Det besluttes at det deles på mail.  

 

Drøftelse:  
 

8. Bedsteforældredage i 2024?  
Der er udtrykt ønske blandt både forældre og personale. Vi har snakket om at retænke 

konceptet således det rammer bredere. F.eks. ”Besøgsdag” Som udgangspunkt er det ikke 
for forældrene, men det kan også være forældrene i det tilfælde, hvor der overhovedet ikke 
er andre personer i netværket. Det skal ikke være en hel dag, men en eftermiddag – evt. fra 

14-16. Bedst om eftermiddagen så man ikke skal tage afsked, men besøgsvennen har 
mulighed for at tage barnet med hjem.  

 
Ingen begrænsning for hvor mange besøgende hvert enkelt barn har med.  
 

Drøftelse af om det kan være over to dage eller om det kan være forskellige tidspunkter i 
vuggestue eller børnehave.  

 

Orientering:  

9. Orientering fra Børnenes Univers Billund. 

Børnetal på enhederne pr.1 september 2023 

 
I alt børnehavebørn og vuggestuebørn:  
Klatretræet 39 vuggestuebørn og 51 børnehavebørn,   

Trætoppen 27 vuggestuebørn og 54 børnehavebørn,  
Træstubben 14 vuggestuebørn og 64 børnehavebørn,   

Gyngetræet 10 vuggestuebørn og 17 børnehavebørn 
BU Billund 90 vuggestuebørn og 186 børnehavebørn, 
 

Der er midlertidig lukket for indskrivning af børnehavebørn i Træstubben, Trætoppen og 
Klatretræet, så der er plads til at vuggestuebørnene kan flytte op i børnehaven, når de bliver 

3 år. 
 
Trætoppen: Sti til forældre og børn der skal ind i børnehaven: Der mangler kun hegn og 

låge, forventelig sættes hegnet op i uge 36.  
 

Pavillonen på vuggestuens legeplads flyttes midt september. Derefter skal der etableres 
legeredskaber til vuggestuebørnene.   

 

 



Kortlægning i uge 39 - 41:  
 

Pædagogisk personale og forældre skal svare, kortlægningen igangsættes d.25.09.2023 og 
der kommer besked via AULA 
 

Spørge-Børge skal benyttes til de børn, der er 4-6 år på tidspunktet for dataindsamlingen, og 

gennemføres sideløbende med kortlægningen uge 39-41 sammen med en af de voksne i 

børnehaven.  

 

Sproglig baggrund BUB opgjort d.1.7.2023: 

 

53 % dansk, 37 % 2 sproget og 10 % dansk og et andet sprog.  

 
Budget 2023:  
 

Underskud/merforbrug på – 155.793,00, overført fra 2022 605.835,00 kr. = 450.042,00 kr.  
Her er indregnet en skønnet udgift til sti og legeplads ved Trætoppens vuggestue.  

Ubekendt: Børnetallet og ansættelser i Gyngetræet.   
 
 

10. Gyngetræet startede mandag i uge 32. forældremøde d. 30.08.2023, hvor der også er valg til 
bestyrelsen.  

 
 

11. Evt. 

 

Der er brug for drøftelse af trafiksikkerheden omkring institutionerne. Nogle forældre på 
Engdraget oplever at der er mange der kører bil og overser cyklister. Samt at forældre 
forsøger at holde så tæt som muligt på indgangene – også selvom det betyder at de holder 

ureglementeret og/eller til gene andre trafikanter. Vi tager det på som et punkt til næste 
gang.  

 

 

Næste møde d.11. oktober 2023, Sted: Gyngetræet.  
 

Forplejning: BU Billund 

Punkter:  

• Gruppefoto af forældrene i bestyrelsen.  

• Trafikkultur.  

 

 

 

 


